

A costa de miles de bajas, el enemigo consigue ligeros avances en los sectores de Balaguer y Bajo Segre

La aviación republicana bombardeó y ametralló las líneas enemigas

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA.—ESTE. Durante la noche pasada las fuerzas al servicio de la invasión persistieron en sus ataques por el sector de Balaguer, siendo repetidamente rechazadas por nuestros soldados, que les causan millares de bajas.

En la mañana de hoy el enemigo, precedido de gran número de tanques y apoyado por la aviación italoalemana, consiguió ocupar, después de varios costosos asaltos, el vértice Montero.

En la zona del Bajo Segre las divisiones italianas, con su habitual derroche de medios materiales de toda clase, lograron progresar hasta Granadella, continuando el combate con enorme violencia a la hora de re-

dictar este parte en las cercanías de Bobera. Otros ataques de los invasores en diversos sectores de esta zona han sido rotundamente rechazados.

Nuestra aviación bombardeó y ametralló desde baja altura las líneas enemigas. También atacó con gran efica-

cia depósitos y caravanas de camiones con fuercas.

Además de los que se consignaron en el parte de ayer, fué abatido por fuego antiaéreo en el sector de Granadella un aparato de caza extranjero.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—En la jornada de hoy los aparatos de la invasión agresora atacaron Cartagena y Barcelona, siendo perseguidos y ametrallados por la caza republicana."

"Cataluña--dice el presidente Companys--tiene el orgullo de sostener en primera línea el peso de la guerra de la independencia española"

"Cada palmo de terreno de Cataluña es como un pedazo del alma catalana, porque Cataluña es un pueblo con alma propia"

Barcelona, 29.—Con motivo del aniversario de la muerte de Maclá, el presidente de la Generalidad ha pronunciado un discurso esta noche por radio.

"Cataluña, que nunca olvida—empezó diciendo—, ofrece a Maclá el heroísmo patriótico de su gratitud y de su devoción. El maestro reposa en la eternidad de la Historia como símbolo. Desde su muerte han sucedido muchos acontecimientos. Hoy os hablo mientras en las fronteras catalanas la ofensiva de la invasión pone de nuevo a prueba el heroísmo de los soldados de la República. Cataluña no ha hecho nada para producir la tragedia. En el curso de su historia ha sido baluarte de la libertad y del derecho.

Encontramos magníficas, generosas y bellas las palabras del jefe del Gobierno, de respeto y consideración a todos los sentimientos y particularidades de la conciencia humana. Rindo también homenaje de amor y de emocionada solidaridad a la República que nos congrega y nos preside.

Cataluña tiene el orgullo de sostener en primera línea el peso de la guerra de la independencia española; pero en la fecha que conmemoramos tengo que dirigirme especialmente a los catalanes. Cada palmo de tierra de Cataluña es como un pedazo del alma catalana, porque Cataluña es un pueblo con alma propia. Encendido llama de amor en vuestro pecho para que sea hoguera que abraza al invasor. Defended a Cataluña, hermanos, con las armas y con los dientes. Es nuestro tesoro y nuestro orgullo. A los catalanes la retaguardia les pide su sacrificio, aceptado con estoicismo, para que la penuria de cada hogar sea ejemplo de las virtudes de nuestro pueblo. La guerra nos proporcionará todavía horas muy áperas. No olvidéis que vosotros habéis de

ser factor importante de la victoria. No queríamos la guerra, pero nos la han traído y la aguantamos. Queremos ganar y ganaremos. Todos los catalanes en pie para la defensa de la independencia española. Os lo pido en nombre de todos los catalanes sobre la tumba de Francisco Maclá, donde hicimos el juramento de fidelidad a las libertades de la tierra.

¡Por Cataluña y por la República! ¡Ante nuestra conciencia y ante el mundo! ¡Por la libertad!"—Febus.

LAS PRETENSIONES DE ITALIA

La medida francesa de reforzar la defensa de Djibuti causa más efecto en Roma que cualquier nota diplomática

Paris, 29.—La Prensa comenta las medidas adoptadas por el Gobierno para reforzar la defensa de Djibuti, medidas que aplauden en su totalidad, pues estiman que Alemania o Italia sólo se inclinan ante la fuerza, y que la línea de defensa de la frontera de Túnez ha tenido en Roma más efecto que cualquier nota diplomática.—Fabra.

LA FINALIDAD QUE PERSEGUE ITALIA

Paris, 29.—Estudiando la evolución de la postura italiana sobre lo que llaman reivindicaciones coloniales, el "Journal des Debats" dice que salta a la vista lo que Italia persigue. Viendo que frente a frente con nosotros no consigue nada, el Gobierno de Roma trata de crear ahora una cuestión internacional con respecto a Túnez. Esto recuerda los procedimientos alemanes sobre Marruecos. Tratándose de tierras que están bajo la autoridad de Francia hace unos cuarenta años los procedimientos son idénticos. Cualquier actitud de debilidad les haría peligrosos, porque entonces se explotarían todos los argumentos para quebrantar la autoridad de Francia en África del Norte. Hay una maniobra combinada entre Roma y Berlín. La Prensa alemana apunta una Conferencia a cuatro para resolver las diferencias francoitalianas: es decir, que se pretende de algo parecido a lo de Munich.

El periódico termina diciendo que hay que rechazar toda discusión respecto a los derechos de Francia. Además, no existe problema colonial alguno pendiente de discusión entre Italia y Francia.

ANTE LA NUEVA OFENSIVA

UNA EMPRESA IMPOSIBLE

La ofensiva desencadenada en el Este ha sido preparada con gran antelación. Nadie ignora—porque el escándalo hubo de producirse a la faz del mundo entero—el volumen de las fuerzas italianas desembarcadas en el campo faccioso ha pocos meses, ni constituyen un secreto las enormes remesas de material bélico enviado por Mussolini a la zona rebelde con la mira puesta en las operaciones militares que a la sazón se desarrollan en tierras de Cataluña. Si la colocación de las piezas en el tablero data ya de algunos meses, obvio parece conjeturar que el plan de la actual ofensiva es anterior al envío de los mencionados refuerzos. Roma no manda a franco hombres, armas y municiones sin previo dictamen del Estado Mayor Italiano, al cual está encomendada en definitiva la dirección de la campaña.

La actual ofensiva—como otras que la precedieron—se halla inspirada, sin embargo, en un designio político sobre el cual gravita un plazo de vencimiento a fecha fija. Coinciden en el tiempo las operaciones del Este con las reivindicaciones territoriales de Italia, cuya demanda se dirige en tonos desahuciables contra Francia. Ambos hechos concurren en el estadio internacional en visperas de la anunciada visita de mister Chamberlain a Roma. En esa comandita de malhechores internacionales cuya razón social es el eje Berlín-Roma, Alemania se ha beneficiado del dividendo que le correspondía en la empresa de chantaje. Italia, defraudada en sus aspiraciones, exige ahora su "Munich" de compensación. La magna estafa ha montado al servicio de sus propósitos una gigantesca maquinaria, quizá más aparatosa que perfecta. Las cuatro divisiones italianas que atacan en tierras catalanas combaten a la desesperada, acucilladas por la necesidad de obtener en pocos días un éxito resonante cuya alta cotización tenga bastante valor para mover la voluntad de Inglaterra a ejercer decisiva presión sobre las arrogancias francesas, muy lozanas y animosas en estos instantes. Del espíritu que anima a la República ultrarrepública dan testimonio las ovaciones tributadas en la Cámara francesa al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, por el simple hecho de haberse ratificado éste en sus recientes declaraciones, terminantemente denegatorias en lo que respecta a las pretensiones territoriales italianas. Por lo que atañe a la España republicana, no habrá necesidad de encañer el temple de nuestros soldados, cuyo heroísmo en la resistencia ha alcanzado las cimas de la epopeya.

Temeraria es la empresa en que se ha embarcado Mussolini. Empresa de imposible realización por lo que a España se refiere. El día señalado para la visita de Chamberlain a Roma, Mussolini no podrá jactarse de haber alcanzado ningún resultado decisivo. En cambio, el primer ministro británico podrá reprochar al dictador italiano la fracasada intervención de esas cuatro divisiones italianas en la guerra de España, en lucha con un Ejército del cual han sido separados todos los combatientes extranjeros que luchaban bajo nuestra bandera.

La medalla de Sufrimientos por la Patria para los heridos y las madres de los fallecidos en campaña

Barcelona, 29.—Por el Ministerio de Defensa se ha dictado una circular para otorgar las medallas a los heridos y a las madres de los fallecidos en campaña puedan ostentar la medalla de Sufrimientos por la Patria. Los jefes de unidad y los directores de hospitales formularán el 15 y 30 de cada mes propuestas individuales del personal herido en acción de guerra que lleve las condiciones exigidas. Las madres de los fallecidos solicitarán la condecoración por instancia a la Subsecretaría del Ejército de Tierra.—Febus.

Inglaterra exige a Burgos la inmediata liberación de un buque griego capturado por los barcos piratas

Londres, 29.—El "Daily Herald" da cuenta de que, prosiguiendo su piratería en el Mediterráneo, un barco de guerra al servicio de los rebeldes españoles detuvo anoche en alta mar a un petrolero griego que se dirigía a Londres, y le condujo a Palma de Mallorca.

El periódico agrega que el agente inglés en Burgos ha recibido instrucciones para que exija la inmediata liberación de dicho barco, que navegaba por cuenta de una Sociedad Inglesa, y todo su cargamento estaba asegurado en Londres.

El periódico termina diciendo que, a pesar de ser griego, la protesta del Gobierno inglés está justificada por el hecho de que todo el cargamento iba destinado a Londres.—Fabra.

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

LOS JAPONESES INICIAN UNA NUEVA OFENSIVA

Se espera de un momento a otro la toma de dos ciudades por los chinos

Tchung King, 29.—Los japoneses han reanudado la ofensiva, atacando por tres puntos. El campo de batalla está limitado por las montañas de Lu Liang, por el río Tsan y el Amarillo.

Las fuerzas chinas han rechazado brillantemente todos los ataques y, además, en el este de la provincia de Chang Tung, las tropas chinas han logrado varias victorias que les han permitido ocupar las alturas que dominan Cheng Ching y las líneas de defensa niponas de Cheng Kong, esperándose de un momento a otro la toma de ambas por los chinos.—Fabra.

POR TRAIADORES A LA PATRIA HAN SIDO MUERTOS A TIROS DOS ALTOS FUNCIONARIOS CHINOS

Tien Tsin, 29.—El presidente de la Cámara de Comercio china y un alto funcionario del nuevo régimen han sido muertos a tiros esta mañana cuando salían de un restaurante.

Se cree que los autores del hecho son los patriotas chinos, que les consideraban traidores a su patria por haberse pasado a los invasores.—Fabra.

El problema del papel

La falta de papel nos obliga a reducir aún más las dimensiones de nuestro formato, de la misma manera que, desde hace unos días, hemos tenido que reducir la tirada. Nuestros lectores sabrán disculparnos esta nueva contrariedad. Es la única manera de que podamos continuar la diaria comunicación, mientras los directamente interesados en el problema de la Prensa—periódicos, papeleros y autoridades—no acertemos a encontrar una solución a la penuria de papel que venimos sufriendo. Cuando menos, lograremos con esta nueva reducción retrasar un poco más el temido trance de no poder dar cumplimiento a nuestra finalidad patriótica y necesaria.

El embajador de España en Londres cumplimenta al señor Azaña

Barcelona, 29.—Entre las personalidades que cumplimentaron al Presidente de la República figura el embajador de España en Londres, señor Azórate, y el coronel Bejarano.—Febus.

Bonnet reafirma, entre los aplausos de la Cámara, que Francia no cederá una pulgada de terreno

París, 29.—La Cámara se reunió a primera hora de la tarde, aprobando el presupuesto de Argelia, tratándose a continuación de los créditos suplementarios para 1938, por un importe total de 1.600 millones, aproximadamente.

En el curso de la discusión inició un debate el diputado socialista Sibue, recordando las recientes declaraciones de Bonnet sobre las relaciones francoitalianas, en las que dijo que Francia no cedería a Italia una sola pulgada de terreno, declaración que la Cámara ha registrado con gran satisfacción.

El orador preguntó cómo se entiende que el ministro Bonnet no haya hecho alusión alguna a la comunicación de Cianpo al embajador francés en Roma sobre la denuncia de los acuerdos de 1935, y pregunta cómo es posible que el ministro no haya conocido esa nota hasta cuarenta y ocho horas después de ser entregada al embajador. Dice que los socialistas piden explicaciones al señor Bonnet, y afirma que las poblaciones que él representa aguardan seguridades concretas sobre la actitud del Gobierno en el asunto de las amenazas a los territorios franceses, especialmente los de la costa de Somalia.

INTERVENCION DEL DIPUTADO COMUNISTA GABRIEL PERI

Después interviene el diputado comunista Gabriel Peri, quien recuerda que cuatro días después de la declaración del ministro de Negocios Extranjeros el Gobierno italiano denunciaba los acuerdos de 1935 con Francia, pero que desde el 17 de diciembre el Gobierno francés conocía la declaración del italiano.

—agrega—ha procurado que la campaña de violencia y chantaje, y recuerda a tal efecto la campaña de Prensa italiana contra Francia, sobre todo por lo que respecta a Djibuti, en vísperas del inquietante viaje de los ministros ingleses a Roma.

El camarada Peri reclama también la retirada de los voluntarios italianos del Ejército de Franco, y termina preguntando si el Gobierno propondrá a la Cámara la ratificación de una nueva abdicación como la de octubre.

INTERVENCION DE LUIS MARIN Y DEL PRESIDENTE DEL GRUPO SOCIALISTA

Interviene después el diputado de la Federación Republicana Luis Marin, expresando la contrariedad que experimenta viendo la ignorancia en que se mantiene al Parlamento sobre los asuntos exteriores y muestra su esperanza de que los acuerdos de 1935 no se discutirán ni habrá concesiones territoriales ni jurídicas.

Habla seguidamente el presidente del grupo socialista, Félix Goulin, para pedir que las cuestiones planteadas a Bonnet tengan una contestación inmediata, proponiendo para ello se suspenda la sesión, para que el ministro de Negocios Extranjeros se ponga en condiciones de poder presentarse y dar esas explicaciones.

El presidente de la Cámara pone a votación la propuesta socialista y suspende la sesión por unos momentos, que aprovechan los señores Daladier y Bonnet para conferenciar con Herriot. Este reanuda la sesión poco después y da a conocer el resultado de la votación, que ha sido el de 309 votos a favor de la suspensión y 277 en contra.

El diputado Goulin retira su propuesta de suspensión de la sesión, ya que el señor Bonnet se encuentra presente en aquel momento.

NORTEAMERICA COMPRENDE QUE EL AISLAMIENTO ES UN IDEAL INACCESIBLE

Y estima que se acerca el momento en que las democracias tendrán que oponerse por todos los medios al sistema de presión y chantaje

Washington, 29.—La opinión norteamericana sigue con gran atención el desarrollo de la situación europea, y en general estima que se acerca el momento de que las democracias europeas tendrán que expresar su voluntad inquebrantable de oponerse por todos los medios al sistema de presión y chantaje.

La firme actitud norteamericana en las últimas semanas en relación con el hitlerismo y el fascismo demuestra que el Gobierno de Washington no tiene ninguna esperanza en cuanto al resultado de la política de apaciguamiento.

Todos los portavoces y casi toda la

ENTIERRO DEL DR. JAUREGUI

Se ha celebrado el entierro del prestigioso doctor en Medicina don Juan Jauregui Mendocina. El finado fué uno de los más entusiastas fundadores del Partido de Acción Republicana, en unión del actual Jefe del Estado y del ex presidente del Consejo y hoy ministro sin cartera señor Giral, a quienes los unía muy estrecha amistad. De aquel partido pasó a integrar el de Izquierda Republicana, del cual era uno de sus más relevantes valores. En todo instante ha venido prestando su más leal colaboración a todas las necesidades que por su profesión había de atender. Uno de sus hijos murió gloriosamente en la batalla del Ebro. El otro llegó al frente levantino a tiempo de escuchar unas palabras de aliento para perseverar en la lucha por el ideal, que le fueron dirigidas por su moribundo padre. A la manifestación de duelo a que ha dado lugar el fallecimiento de tan insignie público acudieron representantes del Partido, y un nombre de todos, expresó su condolencia a la familia el delegado de Propaganda y Prensa, don Miguel San Andrés.

BONNET CONTESTA A LOS ORADORES Y ANUNCIA QUE DARA MAS AMPLIAS EXPLICACIONES CUANDO SE DISCUTA LA POLITICA EXTERIOR DEL GOBIERNO

Seguidamente hace uso de la palabra el ministro, para declarar que no tuvo conocimiento de la nota de que se habla, sino después de su declaración en la Cámara el día 19 de los corrientes, en la que manifestó, sin ningún equívoco, que Francia no aceptaría las reivindicaciones italianas. (Aplausos en numerosos bancos.) Y que, aunque la hubiera conocido, no hubiera podido dar cuenta de ella a la Cámara sin conferenciar previamente con el Consejo de Ministros sobre la nota y sobre la contestación. El señor Bonnet agregó que entonces solicitó del presidente la reunión del Consejo de Ministros; la reunión se llevó a efecto, y en ella se trató de la referida nota y de la contestación que se ha dado. Bonnet terminó diciendo que tan pronto como acabe la discusión del presupuesto comenzarán los debates sobre política extranjera, a primeros de enero, y para entonces el Gobierno estará a disposición de la Cámara, a la que dará las más amplias explicaciones. (Grandes aplausos.)—Fabra.

LAS AMBICIONES TERRITORIALES DE ALEMANIA

La expansión nazi por el Este de Europa habrá de tropezar con dificultades y resistencias insuperables

polaco, general Sikorski, publica en el periódico "Kurjer", de esta capital, un importante artículo, en el que, bajo el título de "Planes irrealizables", da cuenta de los proyectos de conquistas territoriales alemanas en el Este de Europa.

El general afirma que tales ambiciones encontrarán insuperables dificultades y resistencias. Manifiesta que si el Ejército alemán amenazase a la U. R. S. S. con una invasión, el Ejército soviético demostraría su poder ofensivo, puesto que es el más numeroso del mundo y quizá el mejor equipado y dotado de material de guerra de primer orden. Afirma que obedecería disciplinado a la llamada del Gobierno y de sus mandos militares y que, además, ayudado por espacios incommensurables y por la carencia de pistas, el país de los Soviets podría oponer una resistencia enormemente eficaz al invasor, cuyas divisiones motorizadas no podrían moverse en grandes espacios, sin carreteras y sin abrigos, además de que el suelo nacional soviético y su Ejército son adversarios muy serios.

El general continúa diciendo que los jefes militares alemanes temerán una campaña en las llanuras de la Unión Soviética, y añade que si los alemanes ha-

En la ofensiva de Navidad los invasores han tenido de cinco a ocho mil bajas

Barcelona, 29.—La emisora americana Bolnd Brook afirma: "Comunican de París que en la ofensiva de Navidad los invasores han tenido, hasta hoy, de cinco a ocho mil bajas."—Febus.

Se concede la medalla del Valor al soldado Julián Anguín Sastre, que destruyó un tanque enemigo

Barcelona, 30.—El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dirigido al heroico soldado antitanquista Julián Anguín Sastre la siguiente carta:

"Mi querido amigo y compañero: En el "Diario Oficial" de mañana aparecerá una orden ministerial por la que se concede a usted el ascenso a cabo y la medalla del Valor, como bien merecida recompensa a su serenidad y heroísmo destruyendo personalmente un tanque enemigo. Con emoción de español y orgullo de jefe de soldados como usted, le felicito efusivamente, enviándole un abrazo, extensivo a todos los bravos combatientes de esa Brigada, que, en unión de los restantes de los Ejércitos del Ebro y del Este, demuestran al enemigo y al mundo entero que nada valen las toneladas de material italo-germano que se lanzan contra un pueblo en armas, puesto en pie en defensa de su independencia, en los campos, en el taller, en el laboratorio y en la trinchera. Salúdale afectuosamente Juan Negrín."—Febus.

Ha muerto en el frente José María Alfaro González, de la J. I. R.

Barcelona, 29.—Combatiendo en el frente del Segre ha caído José María Alfaro González, que perteneció a las Juventudes de Izquierda Republicana.—Febus.

En algunos sobre posibles revueltas en el Ejército o movimientos separatistas, deben reparar en que todos los observadores de las cosas soviéticas dicen que tales cálculos no tienen una base sólida para caso de una invasión de la Alemania de Hitler.—Fabra.

CARTELERAS

(Industria intervenida por el Estado)

TEATROS

IDEAL.—5:15: Sangre moza y La del manojó de rosas. (El mejor programa lírico.)
A las 5:30:
ASCASO.—Vidas cruzadas (de Benavente).
BARRAL.—¿Qué solo me dejás! (graciosa).
COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
CHUECA.—Los shuecaos (risa constante).
ESLAVA.—¡No la engañes, Atilano! (gracioso vodevil).
ESPASOL.—El alcalde de Zalamea (grandioso éxito).
FUENCARRAL.—En un rancho mejicano (éxito).
GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).
JOAQUIN DICENTA.—Estreno: La reina de la colmena (de Enrique Beltrán y Alfredo Sandín Galliani).
LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez.
LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (grandioso suceso).
MAHAVILLAR.—Me acuerdo a las ocho (graciosa revista).
MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).
PARDISAS.—Doña Francisquita (Música de Francisco, Cándida Suárez, Pulido).
PAVON.—Nobles baturra (jotas por el Rincón Navarro).
PROGRESO.—Prostitución (la famosa obra).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDEON.—A las 5: Radio Variedades Calderón 1940, con Ramper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Diaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario la Carujana, Elisa de Landa, Trio Llopis, Lolita de Triana, Perico el del Lunar, Lolita Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castizo, La Preciosilla.
VARIEDADES.—4 y 6: Mary Loo, Tony Astaire, Margarita Jiménez, Gloria de Madrid, Paquito Toledo, Florita Aparicio, Filinta Odeón, Pepita Renáu, Patena (hijo), Niño Caracol, Mary-Sandras, Barceló, Mora and Rafa, Tito, Elvira Copella, Juanaso, Lupe Rivas Cacho, Pompo, Thedy, Nabucodonosor y Zampabailos, Orquesta Florida.
ZARZUELA.—A las 5: París-Minuit, interviniendo Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arias, Castex, Mugueta-Albaicín, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, Tony Kleys and Rossi, José Cepero, Antonio Molina, Juli Romero, Lysán, Lerín, Los Moreno, Aurorita Brizard, John Poly, Lolita Yilliaspesa, Feivy, Consuelito de Málaga, Corallito de Granada, José Chacón, Kondalla Aragonesa, 10 "girls" Revue, Orquesta Renacimiento dirigida por Rafael Martínez.
CINES
DORÉ.—4 y 6: Adán sin Eva (Mirna Loy). Oro en el desierto.
TETUAN.—4 y 6: La simpática huertanita (Shirley Temple).
A las 4:30 y 6:30 de la tarde:
ASTUR.—La vida futura (La guerra en el año 2000).
AVENIDA.—La escuadrilla infernal (Richard Dix-Karen Morley).
BARCELÓ.—Siete pecadores (Edmund Lowe).

EL PAPA SE NIEGA A RECIBIR A PILAR PRIMO DE RIVERA

Barcelona, 29.—Ha sido objeto de todos los comentarios en los círculos políticos de la zona fasciosa el siguiente suceso, publicado por el periódico tradicionalista de Pamplona "El Pensamiento Navarro", que dice así:

"Nadie que tenga sentido de la responsabilidad puede llamarse a engaño. Penetrar en determinados y altísimos lugares no es tan fácil como alojarse en una posada que se encuentra en el camino del viaje. Para llegar a tan sacratísimos sectores es preciso tener una ejecutoria de religiosidad, catolicismo y fe, practicada a través de años y familias. No basta decir que se es católico, apostólico y romano cuando esta patente de religiosidad se ha exhibido en el escenario sangrante de una revolución y a su sombra se han cometido los mayores desmanes y las más increíbles felonías."

Se ha sabido que las anteriores líneas se refieren al siguiente hecho:

Hace poco, capitaneada por Pilar Primo de Rivera, llegó a Roma una Comisión de maestros nacionales. La hermana del "ausente" solicitó una audiencia del Papa, contestándosele que Su Santidad Pío XI no da audiencia más que a aquellas personas a quienes previamente invitaba a visitarle desde el Vaticano. Sin embargo, el Padre Santo recibió a un matrimonio español recién casado que formaba parte de la Comisión capitaneada por Pilar Primo de Rivera, a los que dio su bendición.

Por lo que se ve, la Falange Nacional-sindicalista es rechazada abiertamente en todos los medios europeos, a excepción de Roma y "El Pensamiento Navarro", con harta y mal disimulada alegría, demuestra el grado de "armonía" que reina en ese conglomerado inventado por el "generalísimo" con el título de Falange Tradicionalista de las JONS. Febus.

BELLAS ARTES.—Candidata a millonaria (Carole Lombard).
BILBAO.—Una chica de provincias (en español; Janet Gainer-Robert Taylor).
CAPITOL.—Trucos de juventud (Pinus Tabot; segunda semana).
DURRUTI.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).
CIAMBENI.—Un profesor ideal.
ENCOMIENDA.—La margotita del batallón.
FIGARO.—El secreto de Ana María (Lina Yegros).
GENOVA.—Shanghai (Loreta Young).
GOYA.—Ojos que matan.
MONUMENTAL.—El imperio de los gánsters (Chester Morris).
PADILLA.—El pago que dan los hijos (Fiorella).
PALACIO DE LA MUSICA.—El vencedor (Jean Murat-Kate de Naggy).
PLEYEL.—Peter (Franziska Ghal).
PRENSA.—Fugitivos de la isla del Diablo (sensacional).
RIALTO.—¿Quién me quiere a mí? (Lina Yegros y Mary Ter).
ROYALTY.—Yo y la emperatriz (Lillem Harwey).
SALAMANCA.—El pequeño lord (Fred Bartolomew-Dolores Costello-Barrymore).
TIVOLI.—Viviendo en la luna (en español; Margaret Sullivan).
De 4 a 9:
CALLAO.—(Programa doble.) Sangre en la nieve y Fantomas.
POPULAR CINEMA.—(Programa doble.) Cogido en la trampa y El tango de Broadway (todo en español).

CINES DE SESION CONTINUA

FLOR.—Desde 4:15: Compañeros de viaje.
MADRID-PARIS.—De 11 a 4 (continua); a las 4:30 y 6:30 (numeradas): Amame esta noche (Maurice Chevalier-Jeanette MacDonald).
METROPOLITANO.—Desde las 4: Alma de ballarina (Joan Crawford).
De 11 mañana a 9 noche:
ACTUALIDADES.—Matando en la sombra (en español; William Powell).
CALABAYAS.—La novia del gánster (Ginger Rogers).
CABRETES.—Sola con su amor (Silvia Sydney-Mary Astor).
GONG.—Dora Nelson (Elvira Popesco).
De 4:30 tarde a 8:30 noche:
DOS DE MAYO.—El guapo (James Cagney).
HOLLYWOOD.—En busca de un millonario.
OLIMPIA.—Mártir del honor.

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:
PANORAMA.—Roberta (Ginger Rogers-Fred Astaire). Varietés: Pepita Marco, Beatriz Ledesma, Carmelita Caballero y Negro Aquilino.
De 4 tarde a 8:30 noche:
BENAVENTE.—La sombra del hampa. Varietés: Mercedes Lofriu, Pepita Benavente, Hermanas Mary-Doy y Julius Oliver.
A las 4:30 y 6:30 de la tarde:
LATINA.—La rosa del rancho. Varietés: Leonor Domínguez, Mary Domínguez y Abolardini y Zerep.
PROYECCIONES.—La dama del bulvar (en español; Ana Sten). Varietés: Begonia la Bilbainita, Estrellita Diaz y Coacita Muñoz.
De 4:30 tarde a 8:30 noche:
ELCAÑO.—Canción de Oriente (Ramón Novarro). Varietés: Luisa L. Blanc, Mercedes Sevilla y Rosita Crespo.